

安置点的篝火在震后两小时升起,就再没熄灭过……沸腾的是汤面,升腾的是希望 面馆老板带近30人回乡分发牛肉面



扫码看视频

甘肃省临夏州积石山县6.2级地震发生后,在多方努力下,地震灾区各个临时安置点里的安置保障工作有条不紊展开,一顶顶帐篷成为受灾群众在寒冬里的“避风港”。条件虽然简陋,但大家有吃、有住、有医……帐篷里,受灾群众点燃火炉取暖;帐篷外,受灾群众排队领取热腾腾的免费牛肉面和各类应急物资。救援人员、医务人员、志愿者同受灾群众一道,相互帮助鼓励,将温情传递到安置点的每一个角落。

发布 甘肃救援工作基本结束 重点将转为伤员救治和受灾群众生活安置

记者12月20日从甘肃省抗震救灾指挥部积石山6.2级地震新闻发布会获悉,截至19日下午3时,甘肃省救援工作已基本结束,工作重点将转为伤员救治和受灾群众生活安置。甘肃省将持续做好抗震救灾各项工作,确保群众生命和财产安全。

截至20日上午9时,积石山6.2级地震已造成甘肃省113人遇难,782人受伤。 ■据新华社

直击青海灾后40小时: 仍有13人失联,救援工作始终没有停止

12月19日凌晨,积石山6.2级地震引发青海省海东市民和县中川乡草滩村、金田村两地发生砂涌。突如其来的泥沙将道路掩埋,部分民房或倒塌,或“淹没”在泥沙之下,20人失联。

距离灾情发生已经超过40小时。截至20日16时,仍有13人失联,救援工作始终没有停止。

轰鸣的挖掘机声不绝于耳。“家属还在等,我们不能停。”国家消防救援局青海机动队伍副组长王律说,157名救援队员19日凌晨两点多便赶到金田村,肩背锹挖,轮番作业,大家都累坏了,但谁也没想过停下。“家属就站在那儿等着,救援就是他们的希望。”

据王律介绍,他们的工作作业面,下方有数名人员被埋。从最开始只能靠人工挖掘,到如今大型挖掘机清出通道进场,挖掘速度大大加快。“昨夜一直干到凌晨泥沙被冻住,今天一早又开始工作,估计还要干到凌晨。”

在草滩村,海东市消防救援支队综合指导科科长黄世璞步履匆匆走向救援现场,他们这支118人的救援队伍在这里作业也已经接近40小时。面对记者的采访,他说:“这里应该还有人被埋在泥沙里,还得抓紧挖。”

对生命的敬畏,是这个寒冬灾区里最温暖的一幕。

截至12月20日16时,地震已造成海东市21人遇难,198人受伤,13人失联。 ■据新华社

驰援 湖南省红十字会紧急筹集款物900余万元 湖南省总工会捐款200万元已到账

三湘都市报12月20日讯 湖南省红十字会密切关注灾情,迅速作出反应。目前,已紧急筹集款物900余万元驰援甘肃灾区。

截至20日中午12时,湖南省红十字系统动员多家爱心企业捐赠款物900余万元。其中,湖南零食很忙商业连锁有限公司捐赠人民币500万元现金和100万元物资,湖南恒昌医药集团股份有限公司捐赠各类感冒药1680盒,长沙市红十字会动员圣得西集团有限公司捐赠价值300万元的各类棉衣,首批救灾物资已运抵灾区。

又讯 20日,记者从湖南省总工会办公室获悉,为支援甘肃、青海两省地震灾区救援与重建,省总工会决定向两省分别捐赠100万元。

据了解,经与甘肃、青海两省总工会沟通协调,20日上午,200万元捐款已按程序成功拨付到账。

■全媒体记者 李琪 王智芳
通讯员 黄海燕 王鑫 方大丰



12月20日,青海省民和县官亭镇拉面馆老板马俊海在受损的店铺前支起锅灶,为乡亲们免费做拉面。图为居住在附近的马国龙(右二)在拉面摊上帮忙拉面。 新华社 图

村党支部书记徒手在村里挖了一夜

甘肃临夏州积石山县大河家镇克新新村安置点的篝火,在震后两小时升起,就再没熄灭过。

如同一簇跃动着的生命信号,这篝火在黑夜中温暖着村民,击退冰冷无情的噩梦。

大河家镇克新新村是一个小山村。19日晚上9点多,58岁的村党支部书记张辉林吃完了地震以来的第一餐,扔掉方便面盒子,一瘸一拐地坐到篝火旁,握紧手机,沉默着。乡亲们纷纷询问起他的伤势。

火光中,张辉林双手满是划痕,提起裤管,右小腿有一处拳头大的青紫淤痕;摘下帽子,一道干涸的血迹赫然出现在头顶。地震来袭后,在持续余震中,张辉林打着手机手电筒,徒手在村里挖了一夜,寻找可能被埋的群众。

“每户人家在哪,甚至每一户老人孩子的房间位置他都清楚,一片漆黑中,他带着我们挨家挨户定位救人。”村民告诉记者,多亏了张书记,大家才能第一时间转移乡亲,抢救伤员,开展自救。

村民建议张辉林抓紧去包扎一下,张辉林脖子一梗、手一摆,“我这伤没大事,不能添乱,烤烤火就好了。”

正说着,他的手机响了,张辉林接通电话没说两句,就赶忙站起身,一瘸一拐地离开了火堆。

0点30分许,红十字会新一批被褥到了。接到通知,篝火旁的大伙儿赶快去帮忙。

清点、搬运、分发、拉运……大家忙得热火朝天,收到御寒物资的喜悦,冲散了突如其来的惊慌。

“90后”餐饮店老板带19个员工来支援

回安置点的路上,一辆装满面、肉、油的小卡车吸引了大家的目光,一群青年人正在旁边的小空地上搭灶建炉。

带队的是来自临夏的“90后”餐饮店老板马三头。听闻地震的消息,他当夜开始囤购食材,19个员工从各个分店奔赴灾区。

“那么多老人和小孩,天天吃泡面可不行!这些物资我们店里储备多,发挥自己的特长和力量帮助同胞,我们义不容辞。”马三头说,他们刚抵达

灾区,得知这个安置点的受灾群众暂时只能吃些泡面、饼干,就联系了村干部,当即决定赶来驻扎。

记者添加他微信好友时,他的大拇指在零下16度的寒风中正不住地颤抖。

有村民邀请他们去篝火边暖和暖和,马三头紧了紧防风面罩,笑着拒绝,“这里300多人的餐量,我们算了一下,最晚5点就得开火,才能让大家在8点吃上口热乎饭。”

回乡面馆老板分发15000多份牛肉面

晨光熹微,朝阳初升。甘肃临夏州积石山县大河家镇大河村临时安置点里,一排排搭建好的蓝色帐篷排列有序,炊烟袅袅升起。

“这么冷的天,让大家吃碗热汤面,暖和舒服一点。”发放牛肉面的组织者马班吉和同来的伙伴们一边忙碌着,一边热情地对大家说。

今年31岁的马班吉已在兰州开了7家面馆。地震第二天,他在新闻中看到家乡遭遇地震,作为土生土长的临夏人,那一地的砖块瓦砾、裂开口子的墙壁揪痛了马班吉的内心。担心着乡亲们是否能够吃上热汤面,他毫不犹豫地关了2家面馆,带着分店店长、伙计等近30人,载上一箱箱面粉、煮熟的牛肉和其他食材,开车从兰州赶了回来。

“我们是震后第二天晚上到的,当地的武警和消防战士帮我们搭好帐篷后,我们就赶紧准备食材,一直忙到早上4点。”马班吉说。

稍事休整,早上6点多,炉子烧起来,大锅架起来,面饼和起来。不大的帐篷里,大家为即将到来的乡亲们忙碌着,满是干劲。天色漆黑,冰冷严寒,帐篷里却是一片火热。

8点多,太阳升起,伴着暖洋洋的阳光,“头锅”开了。马班吉的伙计娴熟地舀起一碗面汤,撒下一把面条,牛肉块、香菜碎,再加上一勺辣子,第一碗冒着热气 and 香气的牛肉面递到村民面前。

“我们准备了15000多份牛肉面,足够发到晚上的。”马班吉说。

大灾之下,一碗热气腾腾的汤面,就能鼓舞人心。

沸腾的是汤面,升腾的是希望。 ■据新华社